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Raadsvergadering 11 maart 2010

N O T U L E N

van de openbare vergadering van de raad der gemeente Voorschoten, gehouden op 11 maart 2010 te

20.00 uur.

Voorzitter: drs. J.M. Staatsen, burgemeester.

Griffier: J. van der Does.

Aanwezige leden: mevrouw drs. I.C.J. Adema-Nieuwenhuizen, drs. F.F. Blommers, mevrouw B.B.M.

Bremer, drs. S.W.C. van den Dool, W.H.B. van Dunné, ing. P.T. van der Haven, J. van Herk, drs. J.

van Hoek, dr. P.F.B. Jongste, mevrouw drs. M.A.M. Lamers, J.P. Middelburg, drs. N. Mol, drs.

J.A.E.L.M. van Rixtel, drs. F.A.J.P. Rondagh, mr. drs. H.W. Scholten, J. Smit, drs. M.H. Smittenaar,

mevrouw drs. H. Tjalma-den Oudsten en ir. F.A. Veldman.

Aanwezige wethouder: mevrouw drs. M.G.Th. Kleijweg.

1. Opening en vaststelling agenda

De voorzitter opent de vergadering en zegt:

Dames en heren, ik heet u allen welkom op deze raadsvergadering, die op een bijzondere dag plaats-

vindt. Vandaag was er immers, sinds vannacht twaalf uur, geen functionerende gemeenteraad meer, nu

wij gisteren afscheid hebben genomen van de raad die in de periode 2006-2010 heeft gefunctioneerd.

Daardoor beleefden de griffier en ik vandaag een dag waarin wij redelijk veel macht hadden! Ik kan u

echter verzekeren dat die uiterst prudent is aangewend, zodat u zich daar geen zorgen over hoeft te

maken.

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

2. Installatie raadsleden

De heer Blommers, mevrouw Bremer, de heren Van den Dool, Van der Haven, Van Hoek, Jongste,

mevrouw Lamers, de heren Middelburg, Mol, Van Rixtel, Rondagh, Smit, Smittenaar en Veldman

leggen de verklaring en belofte af, terwijl mevrouw Adema-Nieuwenhuizen, de heren Van Dunné,

Van Herk, Scholten en mevrouw Tjalma-den Oudsten de eed afleggen.

De voorzitter: Dames en heren. Ik wens u allen geluk met uw benoeming tot lid van de gemeenteraad

van Voorschoten. Ik zou bijna zeggen: na het moment van zojuist is uw leven dramatisch veranderd,

want u hebt nu een zware verantwoordelijkheid op u gekregen en bent het boegbeeld van de gemeente

geworden. U kunt het enigszins vergelijken met het krijgen van een eerste kind: je komt ineens in een

totaal ander tijdschema terecht, met onrustige nachten door voedingen enz. Ook voor een raadslid

geldt dat zijn of haar leven ineens op zijn kop wordt gezet, en dat men in een ander tijdschema terecht

komt. Ik wens u daarbij sterkte.

U treedt als nieuwe raad aan in een periode onder een vrij ongunstig financieel gesternte, nu de ko-

mende jaren de uitkeringen uit het Gemeentefonds eerder minder dan meer zullen worden. U ontvangt

straks van het college het overdrachtsdossier voor de komende periode, waaruit blijkt dat zelfs als wij

uitgaan van het meest gunstige scenario (min 5%), onze gemeente al in 2011 met een tekort van € 1,5



g e m e e n t e  

                                          Notulen raadsvergadering

Gemeenteblad Voorschoten 2010                                                                                                                  Blz. 65

Raadsvergadering 11 maart 2010

miljoen te maken zal krijgen, oplopend naar € 2,5 miljoen in 2014. Ik heb het dan maar niet over mo-

gelijke scenario's van -10, -15 of zelfs -20%. Het betekent in ieder geval dat de raad te maken krijgt

met een financiële situatie die bepaald niet extreem eenvoudig is.

Anderzijds worden wij tegenwoordig geacht niet meer te spreken in termen van bedreigingen, maar in

termen van kansen. Dat geldt misschien ook voor de financiële situatie. De situatie dwingt ons allen in

ieder geval om tot de essentie te komen, en ons af te vragen waar het écht om gaat in deze gemeente

en wat wij per se willen doen. Een zekere financiële druk kan dus aanleiding zijn tot goede discussies

en nadenken over de essentie.

Ik wens u toe en ik roep u op tot een periode van zeer goede samenwerking, niet alleen binnen de raad,

maar ook met de bevolking, het college, het ambtelijk apparaat en de griffie. Ook wens ik u toe en

roep ik u tot een goede externe samenwerking met onze buurgemeente Wassenaar en met Holland

Rijnland. Daarbij zou ik ook willen oproepen tot een goede samenwerking met onze partnergemeente

Kita, juist in de huidige crisis, want daar wonen mensen die het ongelooflijk veel slechter hebben dan

wij. Ik weet dat dit een politiek punt is waar nog over gesproken moet worden, maar ook die mensen

zouden wij niet moeten vergeten.

In de derde plaats wens ik u toe dat wij de komende periode op een zeer respectvolle wijze met elkaar

zullen omgaan. De gemeenteraad heeft naar de bevolking toe een voorbeeldfunctie, en binnen die

functie past ook dat men elkaar met respect bejegent en naar elkaar luistert. Verder wens ik u allen een

zeer geslaagde vorm van timemanagement toe. U zit nu in de raad, en ik ga ervan uit dat velen van u

werkzaam zijn en een privé-leven hebben. Het zal nog een hele toer zijn om die verschillende leefwe-

relden op een goede manier met elkaar te combineren. Om te slagen als raadslid is het volgens mij

buitengewoon belangrijk om bij het timemanagement tot goede oplossingen te komen.

Wat uw werk als raadslid betreft, zou ik willen zeggen: raad, kies goed uw rol. De raad is geen be-

stuurder en geen ambtenaar, maar heeft een andere rol. Gisteren heb ik de stelling geciteerd dat

raadsleden leken zijn, en vervolgens betoogd dat raadsleden dan misschien wel leken zijn als het gaat

om het aanleggen van bruggen of het bouwen van woningen, maar juist expert zijn als het gaat om het

vertegenwoordigen van de bevolking. Ook zijn zij expert (of moeten ze dat worden) in het stellen van

kaders en in het uitoefenen van de controlerende functie.

Aansluitend zou ik u willen voorhouden: kies uw thema's. U kunt niet alles tegelijk doen, en het is veel

wijzer om twee, drie of vier dingen goed te doen, dan tien dingen half. Wees dus selectief, loop meer

in het dorp en lees minder. Eén van de grootste risico's voor een raadslid is dat hij of zij zich verliest in

alle paperassen. Natuurlijk moet u iets weten en lezen, maar lees minder en loop meer.

Afsluitend wens ik u allen een zeer vruchtbare periode toe, ook in het belang van de inwoners van ons

dorp. Ons dorp is zo'n periode volop waard. Ik hoop ook dat u allen zeer veel plezier en vreugde zult

beleven aan het raadswerk, en vele resultaten zult boeken. Het zou mijn wens zijn dat u allen over vier

jaar nog raadslid bent, of althans dat dan nog velen van u lid van de raad zijn, en dat u dan zult zeggen:

het is goed dat wij er vandaag aan begonnen zijn.

3. Sluiting

De voorzitter sluit te 20.15 uur de vergadering.

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad der gemeente Voorschoten, gehouden op 15 april

2010.

De griffier,                                                                                         De voorzitter,


